
 

   

 

 

Govor predsednice Republike Slovenije Nataše Pirc Musar na  

22. vseslovenskem srečanju kmetov  

 

Ponikva, 12. oktober 2025 

 

 

Velja govorjena beseda! 

 

 

Spoštovani dr. Jože Podgoršek, predsednik Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije, 

spoštovani mag. Marko Diaci, župan Občine Šentjur, 

spoštovane kmetice in spoštovani kmeti,  

cenjeni gostje, dragi prijatelji slovenskega podeželja.  

 

Prisrčen pozdrav vsem, ki ste se zbrali tukaj, na tem posebnem kraju – na Slomu pri Ponikvi, ob 

Slomškovi hiši, kjer je svoje korenine, svojo vero in ljubezen do slovenske zemlje gojil blaženi Anton 

Martin Slomšek, na kraju, kjer se trdna slovenska narava in neomajna vera v delo odražata v naši skupni 

sedanjosti in življenju slovenskega kmeta. 

 

Današnje srečanje je poklon vam – kmetom in kmeticam, ki s trdim delom vsak dan pišete zgodbo 

slovenskega podeželja. 

 

Zgodbo, ki ni vedno lahka, ki jo pogosto zaznamujejo negotovosti, od dolgotrajnih suš, pozeb, čedalje 

pogostejših vremenskih ujm, nihanj cen pridelkov, odvečnih birokratskih zapletov do velikih izzivov 

prihodnosti, kot so podnebne spremembe, pritiski svetovnih kmetijskih trgov, opuščanje kmetovanja 

in staranje prebivalstva na podeželju.  

 

Ko stojimo pred polico z izdelki ali na tržnici in izbiramo med slovensko hrano in prehranskimi izdelki 

ter med poceni konkurenčnimi izdelki iz tujine, torej pomislimo na to, kaj naša odločitev pomeni za 

slovensko, doma pridelano hrano, in za našo prehransko suverenost. 

 

Pomeni odločitev za dobro, kakovostno hrano z jasnim izvorom in sledljivostjo. Pomeni odločitev za 

ohranitev družinskih kmetij, ohranitev delovnih mest na podeželju in v slovenski živilski industriji ter 

za ekonomsko in socialno vitalnost podeželja in slovenskega gospodarstva. Pomeni tudi manjšo 

odvisnost od uvoza in različnih ekonomskih tveganj, višjo dodano vrednost in storilnost ter bolj 

povezane agroživilske verige. Pomeni sposobnost in zmogljivost, da bomo vse to znali in zmogli doseči 

v čedalje pogostejših ekstremnih vremenskih razmerah in ob posledicah podnebnih sprememb. 

 



 

A kljub vsemu vi ostajate in vztrajate. Vi obdelujete to zemljo, na kateri stojimo. Slovenski kmet ni samo 

pridelovalec hrane. Je varuh pokrajine. Je nosilec tradicije. Je tisti, zaradi katerega je slovensko 

podeželje urejeno, živo, zeleno – takšno, kot ga imamo vsi v srcu. 

 

A če želimo, da bo tako tudi ostalo, potem moramo kot družba narediti več. Zagotoviti moramo, da bo 

kmet spoštovan. Da bo njegovo delo pošteno plačano. Da bodo odločitve, ki jih sprejemamo kot država 

in kot skupnost, v podporo kmetu, ne pa v breme. Dialog s kmeti in vsemi, ki delujejo na področju 

kmetijstva, mora biti vedno spoštljiv. Ukrepi na področju slovenskega kmetijstva morajo biti dobro 

premišljeni, upoštevati morajo okoljske in naravovarstvene vidike, biti morajo zdravorazumski in 

upoštevati morajo posebnosti obdelovalnih in drugih kmetijskih površin po državi. Ta dialog naj poteka 

v spoštljivem odnosu do vseh sodelujočih in naj v ključnih trenutkih pokaže sposobnost sklepanja 

kompromisov v dobro vseh. 

 

Naredila bom vse, kar je v moji moči, da bo slovensko kmetijstvo slišano ter da kmetice in kmetje pri 

trajnostnem razvoju ne boste prepuščeni sami sebi. Država mora skupaj z vami znati povezati 

posamezne vizije ter različna znanja in izkušnje, ki so usmerjene v isti cilj in prihodnost, kakršno si vsi 

želimo. 

 

Spoštovani. 

 

Slomšek je zapisal: "Kjer ni kmeta, tam ni kruha." Kako resnične so te besede danes! Brez vas ni hrane. 

Brez vas ni slovenskega podeželja. Brez vas Slovenija ni takšna, kot jo poznamo. Zato danes ne govorimo 

le o izzivih. Danes praznujemo. 

 

Praznujemo vas – kmetice in kmete, ki s trudom, znanjem in ljubeznijo vsak dan dokazujete, da je 

slovenska zemlja v dobrih rokah. 

 

Naj vam bo današnje srečanje v oporo in spodbudo. Naj bo to dan ponosa, povezanosti in skupnosti. 

Naj vam ne zmanjka volje. In predvsem – naj vam nikoli ne zmanjka vere, da je vaše delo neprecenljivo. 

Iskrena hvala za vse, kar delate. 

 

Naj živi slovenski kmet! 

 

Naj živi slovensko podeželje! 

 


